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Luciano Seixas: Olá, você em todo o Brasil. Eu sou Luciano Seixas e começa 

agora o “Café com o Presidente”, o programa de rádio do presidente Lula. Olá, 

Presidente. Como vai, tudo bem? 

 

Presidente: Tudo bem, Luciano. 

 

Luciano Seixas: Presidente, o senhor dedicou alguns dias da semana 

passada para visitar as obras de integração e revitalização do rio São 

Francisco. Como foi? O que representou sua ida à essa região? 

 

Presidente: Olha Luciano, eu penso que mais brasileiros precisariam visitar as 

obras do canal do São Francisco, porque é uma obra extraordinariamente 

importante para o Brasil. Muito mais importante ainda para os estados do 

Nordeste que são recebedores dessa água: Ceará, Rio Grande do Norte, 

Paraíba e Pernambuco. E mais importante ainda para 12 milhões de pessoas 

que moram no semiárido nordestino, que são pessoas que vão ser 

beneficiadas com essa água. Num primeiro momento, a água para beber; num 

segundo momento a água para irrigar, para criar pequenos animais. Mas é uma 

obra extraordinária, que eu penso que vai mudar um pouco a cara do Nordeste 

brasileiro, sobretudo o semiárido nordestino. É uma obra que tem um volume 

de dinheiro muito grande, são praticamente R$ 6 bilhões investidos nessa obra. 

Não apenas a água, mas o processo que nós estamos fazendo de fazer 

saneamento básico, coleta de esgoto em todas as cidades às margens do rio 

São Francisco, no estado de Minas, no estado da Bahia, no estado de 
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Pernambuco, onde estiver passando o rio nós vamos fazer saneamento básico 

para evitar continuar jogando esgoto no rio. Ao mesmo tempo, nós estamos 

recuperando as margens do rio, é uma outra coisa muito importante. Nós 

fomos em Buritizeiro ver o tratamento de saneamento básico, o tratamento de 

água. Depois nós fomos em Barra ver a recuperação das margens e o plantio 

das matas ciliares em toda a região do São Francisco e nós fomos ver, a 

começar da cidade de Barra, onde começou o projeto, onde nós temos um 

canteiro de mudas. E depois nós fomos, então, ver o canal já sendo construído, 

em algumas partes já quase totalmente pronto, já cimentado, já preparado para 

receber água, mas só vai receber água quando terminar a obra. Tem uma parte 

dessas obras que estão trabalhando à noite e de dia. Nós fomos à noite visitar 

os trabalhadores trabalhando. Eu penso que essa obra vai fazer um diferencial 

na parte mais empobrecida do nosso país.  

 

Luciano Seixas: Presidente, depois desses dias visitando tantas obras, nos 

conte o que mais impressionou o senhor. 

 

Presidente: O que mais me impressionou nessas obras, primeiro a alegria do 

povo e a expectativa do povo. Nós tivemos a oportunidade de conversar com 

uma senhora chamada Eliane que, quando a obra começou lá, ela tomou R$ 

50 emprestados e começou a fazer pastel para vender na própria obra. Hoje 

ela já tem um carro, já tem uma motocicleta, já tem um restaurante. Apenas 

para mostrar a evolução... A alegria do povo que trabalha na obra é uma coisa 

contagiante. Você vê a fisionomia daquelas pessoas que têm um emprego, 

ganhando um salário que elas nunca ganharam na vida. Depois, a expectativa 

do povo de cada cidade, do povo da região. As pessoas sabem que nós 

estamos resolvendo um problema crônico, secular, que dom Pedro tentou em 

1850, mais ou menos, resolver esse problema e não conseguiu resolver. Então, 

eu acho que depois do povo, depois dos trabalhadores, o canal em si é uma 
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obra exuberante. Nós tivemos a oportunidade de ver o canal sendo cavado, 

tivemos a oportunidade de ver as máquinas quebrando pedra, depois tivemos a 

oportunidade de ver o canal quase pronto. É uma coisa extraordinariamente 

impactante e eu acho que o Brasil merecia essa obra. 

 

Luciano Seixas: Você está ouvindo o “Café com o Presidente”, o programa de 

rádio do presidente Lula. Presidente, um outro tema que teve destaque na 

semana passada foi a pesquisa do Caged, do Ministério do trabalho. O que os 

números trouxeram de novidades? 

 

Presidente: Olha, eu estava muito otimista com o Caged porque em agosto 

nós tivemos a geração de 242 mil empregos formais. Só no canal do São 

Francisco nós já temos 8 mil pessoas trabalhando e em dezembro iremos 

ultrapassar 10 mil pessoas trabalhando, emprego direto, com carteira 

profissional assinada. E fiquei muito feliz quando, em setembro, nós atingimos 

o número de 252 mil trabalhadores com carteira assinada. Nós vamos criar em 

2009 um milhão de empregos com carteira profissional assinada. Essa é uma 

coisa extraordinária, que me deixa muito feliz, e eu estou muito otimista com o 

ano de 2010, não é? Porque em 2010 nós estamos prevendo um crescimento 

por volta de 5%, e eu acho que isso pode voltar a gerar empregos de forma 

extraordinária. Eu acho que o Brasil está preparado para crescer, está 

preparado para gerar mais empregos, distribuição de renda, e é isso que todos 

nós queremos. Queremos é que este país dê certo e o país está dando certo. 

Então, eu fiquei muito feliz, Luciano, fiquei muito feliz e vou trabalhar, eu tenho 

mais um ano e três meses de mandato, vou trabalhar como nunca trabalhei na 

minha vida para concluir as coisas que estamos fazendo, para aperfeiçoar 

aquilo que possa ter algum defeito e, ao mesmo tempo, para deixar o Brasil 

mais preparado para quem vier depois de mim. 
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Luciano Seixas: Muito obrigado, presidente Lula, e até a semana que vem. 

 

Presidente: Obrigado a você, Luciano, e até a próxima semana. 

 

Luciano Seixas: O programa “Café com o Presidente” volta na próxima 

segunda-feira. Até lá.  
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